PERIODO MEDIO DE MADURACIÓN Y CAPITAL CIRCULANTE

1. Un Hipermercado paga sus compras a tres meses y cobra sus ventas al contado, si bien lo normal es que un producto tenga un plazo de venta desde que llega al establecimiento, de 20 días. Si las ventas son de 1.500 millones de euros y las compras de 1.000 millones, ¿cuál es la financiación que los proveedores suministran gratis al hipermercado?
2. Una empresa desea conocer los PMM de los dos últimos ejercicios como paso previo para establecer una política financiera, para ello disponemos de la siguiente información (datos en miles de euros):

Cuenta de pérdidas y ganancias:

	
	2001
	2002

	Ventas 
	47.000
	57.000

	Devoluciones de ventas
	-2.000
	-1.000

	Variación existencias MP
	100
	150

	Variación existencias PC
	-20
	25

	Variación existencias PT
	-200
	-150

	Compras MP
	-30.000
	-37.000

	Devoluciones de compras
	1.000
	1.500

	Personal
	-9.000
	-12.000

	Transportes
	-2.000
	-3.000

	Seguros
	-160
	-150

	Intereses
	-180
	-900

	Suministros
	-300
	-380

	Amortizaciones
	-450
	-500

	BAI  (Beneficio Antes Impuestos)
	3.790
	3.595


Otra información proporcionada por la empresa es:

	Concepto
	2001
	2002

	Saldo medio de MP
	800
	900

	Saldo medio de PC
	3.200
	4.500

	Saldo medio de PT
	3.000
	3.500

	Saldo medio de Clientes
	5.000
	5.800

	Saldo medio de Proveedores
	4.000
	4.200


La distribución de los gastos entre los centros de fabricación y comercialización, se efectúa siguiendo el criterio de reparto del siguiente cuadro:

	Concepto
	Industrial (%)
	Comercial (%)

	Personal
	82
	18

	Transportes
	46
	54

	Seguros
	90
	10

	Suministros
	25
	75

	Amortizaciones
	90
	10


3. Se conocen los siguientes datos relativos a la actividad desarrollada por una empresa durante el último ejercicio:

· Ventas netas: 600.000 €

· Compra de MP: 240.000 €; devoluciones de compras: 500 y descuentos comerciales por: 12.000 €

· Coste de los productos terminados (consumo de MP + gastos de fabricación): 545.000 €

· Plazo medio de cobro: 45 días y plazo medio de pago: 20 días.

· Saldos iniciales y finales de existencias:

	
	INICIAL
	FINAL

	Materias primas
	10.000
	9.000


	Productos en curso
	5.000
	4.000

	Productos terminados
	30.000
	32.000


· Plazos medios (días) del sector al que pertenece la empresa :

Almacén de MP: 15


Almacén de PT: 26


Fabricación: 4


De pago: 25


De cobro: 40

Se pide :

a) Determinar el PMM de la empresa y compararlo con los plazos medios del sector.

b) Determinar el capital circulante necesario en función de los plazos medios del sector.

4. Se va a constituir una sociedad y sus promotores quieren conocer sus necesidades para el ciclo de explotación (el capital circulante), los datos disponibles son los siguientes (euros):

· La inversión en activo fijo será de 74.000 €

· En función de los datos medios del sector se estima que el 40% del activo circulante de explotación será financiado con créditos de provisión (proveedores).

· Se conocen los siguientes coeficientes (tomando como denominador el total de gastos de explotación), a partir de las estadísticas sectoriales existentes 

	Coeficiente de activo fijo
	37%

	Coeficiente de materias primas
	16%

	Coeficiente de mano de obra
	24%

	Coeficiente gastos de fabricación
	16%

	Coeficiente resto gtos. Explotación
	7%


· La rotación media del activo circulante (gtos. explotación / sdo. medio AC) según los datos medios de las empresas del sector es de 8.

Se pide :

a) Determinar el capital circulante necesario.

b)  Si la empresa se constituye con un capital social de 60.000 €, determinar el importe de la financiación ajena necesaria.

